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Bassano del Grappa, 27/05/2024 
Spett.Le  
Azienda Cliente 

Oggetto: bonus giovani 
 

BENEFICIARI:  
Datori di lavoro del settore privato, che assumono o trasformano, dal 1° settembre 2024 e fino al 31 dicembre 2025, a 
tempo indeterminato lavoratori che non hanno compiuto i 35 anni di età e che non siano mai stati occupati a tempo 
indeterminato. 
 
La misura spetta anche in caso di: 
- precedenti rapporti di apprendistato non proseguiti come ordinari rapporti di lavoro a tempo indeterminato; 
- lavoratori assunti in precedenza a tempo indeterminato per i quali il precedente datore abbia fruito parzialmente 

dell'agevolazione contributiva in trattazione. 
 

MISURA INCENTIVO: 
E’ previsto l’esonero dal versamento del 100% dei complessivi contributi previdenziali a carico datore di lavoro (con 
esclusione del premio INAIL), nel limite mensile di: 
- 650 euro su base mensile per i lavoratori occupati nelle regioni della Zona Economica Speciale unica per il Mezzogiorno 

(ZES); 
- 500 euro su base mensile per i lavoratori occupati sul resto del territorio nazionale. 

 
DURATA: 

L’esonero ha una durata massima di 24 mesi. 
 

CARATTERISTICHE ESONERO: 

- non si applica ai rapporti di lavoro domestico, di apprendistato e al personale dirigenziale; 
- non è cumulabile con altri esoneri contributivi o riduzioni delle aliquote di finanziamento previsti dalla normativa 

vigente. 
 
CONDIZIONE: 

- preventiva autorizzazione della Commissione EU ed emanazione di un decreto interministeriale per la definizione delle 
modalità attuative dell’esonero; 

- rispetto dei principi generali di fruizione degli incentivi, di cui all’art. 31 del D.Lgs. n. 150/2015; 
- assenza di licenziamenti per giustificato motivo oggettivo o di licenziamenti collettivi nei sei mesi precedenti 

l’assunzione nella medesima unità produttiva; 
- non si provveda, nei sei mesi successivi all’assunzione incentivata, al licenziamento per giustificato motivo oggettivo 

del lavoratore assunto con l’esonero ovvero di un lavoratore impiegato con la medesima qualifica e nella stessa unità 
produttiva del primo. Diversamente l’esonero sarà revocato ab origine. 

 

Distinti saluti. 

                   Studio Associato HR 
Bastianello F. & Tessarollo T. 
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